
Protokół nr XXVI/26 

z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji 

odbytej w dniu 26 marca 2026 r. w godz. od 14.00 do 15.10 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 

 

*    *    * 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - otwieram obrady 26 Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego 

VII kadencji zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości. Informuję, na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, 

w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy17 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu 

oraz Krzysztof Gieburowski radca prawny. Stwierdzam wobec powyższego, że Rada jest władna do 

obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Karol Matuszak 

13. Renata Mizera 

14. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

15. Elżbieta Regulska 

16. Mariusz Stolecki 

17. Jan Szczerbań 

18. Waldemar Wojtkowiak 

19. Maciej Zegar 

 

Ad. pkt. 1.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - wszyscy państwo otrzymali oczywiście porządek obrad. Ja do 

tego porządku obrad chciałbym wprowadzić jeszcze cztery punkty. Te punkty by były wprowadzone po 

punkcie piętnastym, to jest rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającego 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu Jarocińskiego na rok 2026. I w takim razie punktem 

następnym, szesnastym, byłoby rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

rozpatrzenia petycji dotyczącej ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych, 

zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka. Jako 17. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego w sprawie uznania Rady Powiatu Jarocińskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia 

petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO i przekazanie jej organom właściwym. Punkt 18. 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla 

starosty przewodniczącego zarządu powiatu w Jarocinie. I dziewiętnasty, rozpatrzenie projektu uchwały 

Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotów kosztów podróży 



służbowych dla radnych. I pozostałe punkty, proszę państwa, będą już w normalnej kolejności, także 

punkt wtedy dwudziesty, interpelacje i zapytania radnych, dwudziesty pierwszy, wnioski i oświadczenia 

radnych, dwudziesty drugi, wolne głosy i wnioski i dwudziesty trzeci, komunikaty. Prosiłbym o przyjęcie 

przez Wysoką Radę nowego porządku obrad poprzez przegłosowanie. Czy możemy uruchomić 
głosowanie? Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła nowy porządek obrad.  

 
Głosowano w sprawie: Rozszerzenie porządku obrad. 

Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (16) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Waldemar 

Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (3) Elżbieta Kostka, 

Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań NIEOBECNI (0) 

 

Porządek obrad 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji. 

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXV sesji Rady Powiatu. 

4. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XXV sesji Rady 

Powiatu. 

5. Informacja o stanie realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych i remontowych w drogownictwie 

w 2025 roku. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie: ustalenia wysokości opłat za 

usługi wsparcia krótkoterminowego w Domu Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w Kotlinie w 

2026r. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie realizacji w Domu Pomocy 

Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w Kotlinie programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego — edycja 2026 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia Aktualizacji 

Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej w Powiecie Jarocińskim na lata 2024- 2027 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia Aktualizacji Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w powiecie jarocińskim na lata 2021 – 2030 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania i 

dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie prowadzonego przez 

Stowarzyszenie OPUS za rok 2025. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału 

zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem 

pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. św. Wojciecha w Wilkowyi dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie 

kościoła wpisanego do rejestru zabytków. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie rozpatrzenia informacji 

Wojewody Wielkopolskiego o wynikach kontroli w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w 

Jarocinie oraz podjęcia działań naprawczych 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030. 



15. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie rozpatrzenia petycji 

dotyczącej ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych oraz 

prowadzących rodzinne domy dziecka 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie uznania Rady Powiatu 

Jarocińskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO 

i przekazania jej organom właściwym 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia dla Starosty - Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Jarocinie 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości diet oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych 

20. Interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wnioski i oświadczenia radnych. 

22. Wolne głosy i wnioski. 

23. Komunikaty. 

 

Ad. pkt. 2.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji. Proszę państwa, protokół był wyłożony w Biurze Rady. Każdy z państwa 

radnych mógł zapoznać się z protokołem. Żadnych uwag nie było, żadne uwagi do mnie nie dotarły. W 

takim razie stwierdzam, że protokół z obrad 25. sesji Rady Powiatu Jarocińskiego został przez Wysoką 
Radę przyjęty. 

 

Ad. pkt. 3.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXV sesji 

Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Lista spotkań stanowi załącznik nr 3 

do protokołu. Proszę państwa, jest to wszystko w załączniku, więc ja myślę, że albo pytania ze strony 

państwa będą, chyba że pan starosta będzie chciał powiedzieć dwa zdania na ten temat, ale wydaje mi 

się, że to jest tak czytelne i tak przedstawione po prostu, że raczej bym prosił o to, żeby państwo mieli 

pytania do sprawozdania lub też do listy spotkań. Czy ze strony państwa radnych są jakieś pytania w tym 

zakresie? Rozumiem, że nie, że czytelne wszystko było, że państwo przyjęli do wiadomości, także 

państwu dziękuję. 
 

Ad. pkt. 4.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu 

oraz Radnych po XXV sesji Rady Powiatu. Tu państwo nie mieli żadnego załącznika, więc dlatego takie 

sprawozdanie złożę. Proszę państwa, 11 marca brałem udział z zarządem powiatu i radnymi w 

uroczystości Dzień Sołtysa w powiecie jarocińskim. Z okazji Dnia Sołtysa spotkaliśmy się podczas 

drugiego forum Sołtysów z terenu powiatu jarocińskiego, zorganizowanego z inicjatywy zarządu 

powiatu jarocińskiego. Wydarzenie było nie tylko okazją do podziękowań za ogrom pracy 

i zaangażowanie sołtysów oraz rad sołeckich, ale także przestrzenią do rozmów i wymiany doświadczeń. 
I myślę, proszę państwa, że to się świetnie po prostu udało, dlatego że nie widziałem, żeby ktokolwiek 

wychodził niezadowolony. Podczas forum uczestnicy wzięli udział w szkoleniu prowadzonym przez 

doktora Bartosza Mendyka. Uważam, że bardzo dobre szkolenie dotyczącym efektywnego 

wykorzystania funduszu sołeckiego z praktycznymi wskazówkami dotyczącymi planowania inwestycji 

i realizacji projektów. Po tym szkoleniu można było jeszcze po prostu z panem Mendykiem 

porozmawiać, doinformować się, tak że tu nie było żadnego problemu. O możliwości pozyskania 

środków zewnętrznych oraz dostępnych programach wsparcia opowiedziała również pani Agnieszka 



Rybacka, nasz pracownik, naszego starostwa. Zostały złożone tu podziękowania za codzienną pracę, na 

rzecz lokalnych społeczności, tym bardziej, żeby było widać bardzo duże zaangażowanie ze strony po 

prostu sołtysów i podkreślenie właśnie z tej społeczności, że tego typu fora są jednak oczekiwane ze 

względu na możliwość po prostu dokształcania się, dowiadywania się dodatkowych informacji. Proszę 
Państwa, 22 marca 2026 roku, podkreślam właśnie tę datę, odbyło się wyjątkowe spotkanie z kulturą, 
historią i muzyką. Przeszedł już do historii świetny wykład dyrektora Muzeum Adama Mickiewicza w 

Śmiełowie, dr Emiliana Prałata, czy idea pracy organicznej jest wciąż żywa w XXI wieku, poświęconym 

jednym z najważniejszych zjawisk społeczno-kulturowych w dziejach Wielkopolski. Oprócz tego była 

uczta dla konesera, koncert Kuby Blokesza, który w autorskim recitalu sięga pod twórczość Jacka 

Kaczmarskiego, ukazując ją w poruszający, niezwykle aktualny i zarazem subtelny sposób. Proszę 
państwa, to wszystko było w pięknych wnętrzach Śmiałowskiego Pałacu. Ja bym proszę, do Państwa 

występuję z taką inicjatywą, żeby po prostu zajrzeć na Facebooku, na stronę pałacu, dlatego, że w samym 

miesiącu kwietniu, dzieje się tam bardzo dużo. Praktycznie rzecz biorąc, w każdą niedzielę coś się dzieje. 

Jest wykład, jest koncert, więc uważam, że warto by było jednak pojawiać się na tego typu imprezach, 

dlatego, że Proszę państwa, bym powiedział tak, wstęp kosztuje dwa złote, symboliczne dwa złote. I czy 

w przypadku właśnie jakiegoś wykładu, czy prelekcji, czy po prostu występu też jest tylko dwa złote. Ja 

bym państwa tu zapraszał serdecznie, tu w imieniu pana dyrektora Emiliana Prałata, dlatego że po prostu 

naprawdę świetnie być w tych wnętrzach, świetnie słuchać wykładu, tym bardziej, że akurat jeśli chodzi 

o dyrektora, on jest pasjonatem. A poza tym, proszę Państwa, pięknie mówi. Dzień dobry. Dlatego, że 

nie każdy potrafi w sposób wartki po prostu, ale z drugiej strony przystępny przekazywać informacje 

historyczne. Więc mówię, to jest duży plus, a oprócz tego jest to właśnie ta uczta zawsze, czy występ, 

czy po prostu w formie śpiewu, czy w formie muzycznej. Także proszę państwa, dobrze by było, 

żebyśmy tam, proszę państwa, byli i żyli także tym pięknym Śmiełowem i tym, co się dzieje w tym 

pałacu. Tyle z mojej strony, proszę państwa. Czy ze strony państwa radnych też jeszcze państwo mają 
jakieś uwagi? Czy państwo gdzieś byli, reprezentowali siebie, zarząd po prostu, czy też wysoką radę. W 

każdym razie zachęcam, wracając jeszcze raz do Śmiełowa, że warto, proszę państwa, tam być. Nie 

widzę. Dziękuję. 
 

Ad. pkt. 5.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - informacja o stanie realizacji zaplanowanych zadań 

inwestycyjnych i remontowych w drogownictwie w 2025 roku. Informacja stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. Proszę państwa, tu też obszernie zostało to przedstawione, Ja nie wiem, czy pan Wiesław 

Ratajczak chciałby jeszcze powiedzieć dwa zdania, pytania, raczej myślę, że tu pytania by były chyba 

wskazane, dlatego że przecież pochodzimy z całego powiatu, znamy, jak wyglądają planowane 

inwestycje, projektowane inwestycje na terenie całego powiatu w poszczególnych gminach, więc myślę, 
że tu jeśli ktoś z Państwa przeanalizował sobie dokładnie tą informację, to myślę, że może dla siebie tutaj 

najwyżej zadać jakieś pytanie uszczegóławiające, ponieważ mamy tutaj fachowca, pana Wiesława, także 

myślę, że tu może Państwo dodać. Czy są jakieś pytania w zakresie tego sprawozdania, które Państwu 

zostało przedłożone? Nie ma. Proszę państwa, uważam, że osobiście tak stwierdzam, bo analizowałem 

tą całą informację, jeśli chodzi o inwestycje w drogownictwie, jest naprawdę dużo do zrobienia i możemy 

się po prostu cieszyć, że mamy w tym zakresie środki, w ramach których możemy to realizować. Także 

panie Wiesławie, bardzo dziękujemy panu za przygotowanie tej informacji tak obszernej. Ale mówię, w 

razie czego, gdyby państwo jeszcze mieli jakieś pytania, to już nie mówię, że teraz na sesji muszą być 
one zadane, ale zawsze można do pana Wiesława zgłosić się, po prostu porozmawiać i dodatkowo 

uzyskać informacje, jeśli państwo mają jakieś wątpliwości w zakresie tych realizacji zaplanowanych 

zadań. Rozumiem, że nie ma pytań. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 6.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie: ustalenia wysokości opłat za usługi wsparcia krótkoterminowego w Domu Pomocy 

Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w Kotlinie w 2026r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do 



protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Proszę o zabranie głosu Dyrektora DPS 

w Kotlinie. 

 
P. J. Krawiec, Dyrektor DPS w Kotlinie - Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, jak co roku Dom 

Pomocy Społecznej realizuje zadanie opieka krótkoterminowa. Co roku musi być publikowany koszt 

jednej doboosoby. W tym roku ten koszt to jest iloczyn kosztu mieszkańca DPS-u podzielony oczywiście 

przez 30 dni i to jest 288 zł 17 groszy. Tyle kosztuje jedna doba osoba, która jest kierowana przez gminę 
do naszego domu. I to jest finansowane oczywiście w stu procentach przez kierującego. Różnica tylko 

pomiędzy mieszkańcem DPS-u a mieszkańcem czy czy osobą, która wymaga tej opieki w opiece 

krótkoterminowej jest jakby tylko czas określony. To jest od 14 do 3 miesięcy. Właściwie no jeżeli są 
jakieś jeszcze pytania to bardzo chętnie oczywiście odpowiem. No nie wiem jeszcze Państwa co by 

interesowało w tej kwestii. 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo, panie dyrektorze. To znaczy tak, to było już 
omawiane na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, było to poruszane na Komisji także Budżetu 

i Rozwoju, także myślę, że większość z państwa radnych po prostu znają, tylko chciałem przypomnieć 
tylko po prostu, jaka jest odpłatność za dany dzień dla danej osoby, z tego względu tylko. Czy ze strony 

państwa radnych są jakieś pytania? Rozumiem, że nie. W takim razie poproszę o opinię Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych.  

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado. Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Panie przewodniczący Komisji Budżetu 

i Rozwoju.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - W takim razie przechodzimy do przegłosowania projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego. Proszę o uruchomienie głosowania. Dziękuję bardzo. Wysoka 

Rada przyjęła projekt uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie: 

ustalenia wysokości opłat za usługi wsparcia krótkoterminowego w Domu Pomocy Społecznej im. Marii 

Kaczyńskiej w Kotlinie w 2026r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/169/26 

 

Ad. pkt. 7.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie realizacji w Domu Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w Kotlinie programu 

Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego — edycja 2026. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Projekt uchwały 

był załączony w programie esesja. Proszę o zabranie głosu Dyrektora DPS w Kotlinie. 



P. J. Krawiec, Dyrektor DPS w Kotlinie - Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, tak jak 

wspomniałem, opieka krótkoterminowa jest jakby gwarantem realizacji opieki wytchnieniowej. Opieka 

wytchnieniowa różni się tylko tym, że klient nie ponosi żadnych kosztów. Jest to usługa finansowana z 

Funduszu Solidarnościowego w stu procentach. Oczywiście przez to czas pobytu, czyli korzystania z 

takiej usługi dla opiekuna, bo to jak nazwa wskazuje, jest to kierowana pomoc dla opiekuna osoby 

zaopiekowanej, a nie dla samej tej osoby. Czyli my przejmujemy, opiekun ceduje na nas opiekę. W tym 

czasie może sobie nawet wyjechać na wakacje, załatwiać swoje sprawy osobiste, na które nie ma czasu 

w czasie trwania tej opieki sprawowanej w domu. A różni się tylko tym, że tak jak wspomniałem, 14 dni, 

maksymalna ilość dni gwarantowana i finansowana z Funduszu Solidarnościowego przez cały rok. 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo, Panie Dyrektorze. Proszę Państwa, tak jak 

już poprzednio, projekt tej uchwały też był omawiany na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. W 

takim razie proszę państwa, poproszę tylko opinię pani przewodniczącej, pani Marty, Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych.  

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, Wysoka Rado przystępuje 

do przegłosowania w systemie sesja. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada Powiatu Jarocińskiego przyjęło 

projekt uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

realizacji w Domu Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w Kotlinie programu Ministerstwa 

Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego 

— edycja 2026 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/170/26 

 

Ad. pkt. 8.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie przyjęcia Aktualizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Jarocińskim na lata 2024- 2027 Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Cały materiał 

jest państwu też dostarczony, był także omówiony na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, prosiłbym 

pana dyrektora Patryka Kulkę o cztery zdania na ten temat. 

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Panie przewodniczący, szanowni państwo radni, do zadań 
powiatu należy opracowanie i realizacja powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej i 

ochrony osób doznających przemocy domowej. wystąpiła konieczność jej aktualizacji poprzez 

uzupełnienie o opis możliwego postępowania naprawczego w przypadku nieosiągnięcia wskaźników 

oraz ogólnego wskazania oczekiwanego ich poziomu. Dziękuję. 
 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa radnych są jeszcze 

pytania do tego, co powiedział pan dyrektor i oczywiście do załączonego materiału dla państwa? 



Rozumiem, że nie. W takim razie poproszę o opinię Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Pani Marto, 

pani przewodnicząca. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych również pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania w systemie esesja. Proszę Wysoką Radę o zagłosowanie. Dziękuję. Wysoka Rada przyjął 
projekt uchwały, za co państwu bardzo dziękuję. 
 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia Aktualizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Jarocińskim na lata 2024- 2027 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/171/26 

 

Ad. pkt. 9.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie przyjęcia Aktualizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w powiecie 

jarocińskim na lata 2021 – 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Projekt uchwały 

był załączony w programie esesja. Cały materiał jest państwu też dostarczony, był także omówiony na 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, prosiłbym pana dyrektora Patryka Kulkę o cztery zdania na ten 

temat. 

 

P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – panie przewodniczący, szanowni państwo radni, 

w omawianej strategii nastąpiła konieczność doprecyzowania w sposób bezpośredni realizatorów, 

partnerów i źródeł dofinansowania oraz określenia pożądanego stopnia osiągnięcia w odniesieniu do 

przyjętych wskaźników. Dziękuję. 
 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa radnych, Wysokiej 

Rady są jeszcze jakieś pytania do tego projektu uchwały? Rozumiem, że nie. W takim razie poproszę 
o opinię Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Pani przewodnicząca, pani Marta Bierła, proszę bardzo.  

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania w systemie esesja. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia Aktualizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w powiecie jarocińskim na lata 

2021 – 2030 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 



Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/171/26 

 

Ad. pkt. 10.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej 

Jarocinie prowadzonego przez Stowarzyszenie OPUS za rok 2025. Projekt uchwały stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Mamy obszerne tu sprawozdanie, 

ale poprosiłbym też pana dyrektora, pana Patryka Kulkę też o wypowiedź w dwóch, trzech zdaniach. 

W odniesieniu do tego projektu uchwały. 

 
P. T. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Panie przewodniczący, szanowni państwo radni, zgodnie 

z paragrafem 21 ust. 1 rozporządzenia ministra pracy i polityki społecznej, jednostka prowadząca 

warsztat, czyli w tym przypadku Stowarzyszenie Opus, składa powiatowi roczne sprawozdanie z 

działalności rehabilitacyjnej, kartę działalności WTZ i sprawozdania z wykorzystania środków 

finansowych warsztatu. Te sprawozdania stanowią podstawę dokonywania przez powiat corocznej oceny 

działalności warsztatu. Można ocenić, że proces rehabilitacji prowadzony był prawidłowo, zgodnie z 

indywidualnym procesem terapii i rehabilitacji przygotowanym przez Radę Programową WTZ. To 

stanowi podstawę do dokonania pozytywnej oceny jego działalności w 2025 roku. 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo, panie dyrektorze. Czy ze strony państwa 

radnych są jeszcze pytania, jeśli chodzi o to sprawozdanie? Rozumiem, że nie. W takim razie poproszę 
Komisję Zdrowia i Spraw Społecznych, panią przewodniczącą, panią Martę Bierłę. 
 
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania w systemie 

esesja nad projektem uchwały. Dziękuję bardzo. Projekt uchwały przez Wysoką Radę został przyjęty. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie 

prowadzonego przez Stowarzyszenie OPUS za rok 2025. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/172/26 

 

Ad. pkt. 11.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” 



Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału 

zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych 

udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Projekt uchwały był 

załączony w programie esesja. I tu bym poprosił o dwa zdania w tej kwestii pana Skarbnika. Panie 

Skarbniku, oddaję panu głos. Proszę o przekazanie mikrofonu. 

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni Państwo, zarząd spółki Szpital Powiatowy w Jarocinie 

wystąpił do zarządu powiatu o środki dodatkowe i dotyczą one zapłaty odsetek od obligacji za pierwszy 

kwartał bieżącego roku. Kwota jest to blisko 120 tysięcy złotych, w związku z tym macie przed sobą 
państwo projekt uchwały, która przekazuje do spółki szpitalnej kwotę 120 tysięcy złotych poprzez 

podwyższenie kapitału zakładowego. Dziękuję. 
 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, co kwartał to robimy, także 

proszę się nie zdziwić, że po pewnym czasie znów taka uchwała będzie po prostu, bym powiedział, 

wybrzmi, a później Wysoka Rada się do niej ustosunkuje. Poproszę o opinie Komisji. 

 
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję. Czy ze strony państwa radnych są już jakieś pytania? 

Rozumiem, że nie. Przestępujemy w takim razie do głosowania w systemie e sesja nad projektem 

uchwały. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. Myślę, że tu państwo ze strony 

szpitala będą zadowoleni, zresztą my jako Rada też jesteśmy zadowoleni, że po prostu możemy państwu 

przekazać te pieniądze do szpitala. 

 
P. M. Stolecki, Starosta - panie przewodniczący, szanowni państwo, radni, zanim tutaj zabiorę głos, to 

się cofnę do poprzedniego punktu i chciałem podziękować pani Dorocie i pani Karolinie. Bo myślę, że 

oficjalnie fajnie to podkreślić, że widzę duże wsparcie ze strony pań dla zarządu szpitala i w ogóle 

gdziekolwiek pojawia się temat szpitala, to zawsze panie reprezentują szpital. Jeżeli pani prezes nie 

może, za to bardzo dziękuję, bo takie wsparcie na pewno jest wszystkim potrzebne, tym bardziej w takiej 

spółce jak szpital. Także ja w moim imieniu, ale myślę również państwa radnych, bardzo wam dziękuję 
za to wsparcie. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego 

wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w 

Spółce. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/173/26 

 



Ad. pkt. 12.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Wojciecha w Wilkowyi dotacji z budżetu 

powiatu na prace konserwatorskie kościoła wpisanego do rejestru zabytków. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Proszę o zabranie głosu 

pana Starostę. 
 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni Państwo, co do projektu uchwały, to my znamy tą uchwałę 
doskonale. W zeszłym roku, jak i w latach poprzednich również podejmowaliśmy tą uchwałę, jeżeli 

chodzi o pomoc obiektom sakralnym. Szanowni państwo, Wilkowyja tak naprawdę to już się przewijała 

w trakcie tamtego roku. Wiedzieliśmy, że będą do nas występowali z wnioskiem, ale były tam problemy 

z konserwatorem. W końcu udało im się stosowne zgody uzyskać, ponieważ one są niezbędne, żeby taki 

wniosek złożyć. W projekcie uchwały, w uzasadnieniu państwo macie wszystko tutaj tak naprawdę 
dokładnie opisane. No już mamy tutaj tak utarte, że zawsze staramy się w tej kwocie 50 tysięcy te nasze 

kościoły wspierać. Oczywiście w tamtym roku mówiłem, że powoli, może będziemy trochę od tej zasady 

odchodzić, ponieważ mamy też dużo inwestycji w naszych szkołach, ale oczywiście to, co gdzieś tam 

uzgodniliśmy w tamtym roku, a nie można było tego wykonać, to my się z tego po prostu chcemy również 
wywiązać i ja mam do państwa gorącą prośbę, żeby tą kwotę 50 tysięcy przeznaczyć dla parafii 

w Wilkowyi. Dziękuję. 
 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, ja bym chciał zwrócić też 
uwagę na jedną rzecz, że pochylamy się nie nad jednym obiektem sakralnym, ale po prostu popieramy 

właściwie ideę renowacji czy pomocy różnym obiektom sakralnym na terenie całego powiatu. Także to 

nie jest, że tylko odnosimy się do Wilkowyi, odnosimy się także do innych miejscowości, także ta pomoc 

wydaje mi się, że było chociażby tutaj w Cielczy, tutaj pan Zegar widzę, że kiwa głową, że tak, że po 

prostu w całym powiecie jest ta cała pomoc, także nie jesteśmy tu jednostkowi, że nie skupiamy się na 

jednym kościele, jednej miejscowości, tylko po prostu tam, gdzie jest ta potrzeba, zresztą tutaj pan Karol 

też może potwierdzić, że chociażby tak samo Golina, czy w Żerkowie po prostu, proszę Państwa, jest ta 

pomoc, czy w Rusku, dlatego że zdaje sobie sprawę, że trudno znaleźć pieniądze na remonty, 

konserwacje właśnie przy tego typu obiektach, tym bardziej, że to są zawsze kosztowne sprawy. No tak, 

że to nie są, jak to się, tym bardziej, że, proszę państwa, zawsze jeszcze konserwator zabytków ma 

ostatnie zdanie do powiedzenia w tych kwestiach, więc mówię, przez to te kwoty jak gdyby zaczynają 
wtedy rosnąć, więc też jestem za tym, żebyśmy taki projekt uchwały w tym przypadku, proszę państwa, 

przyjęli. Czy ze strony państwa są jeszcze pytania odnośnie tej uchwały do, tutaj do pana starosty? Myślę, 
że nie. W takim razie poprosimy już tu o opinię Komisji Budżetu.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - panie przewodniczący, Wysoka 

Rado pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. W takim razie, proszę państwa, 

przechodzimy do głosowania. Myślę, że tu 100% zagłosujemy za, bo inaczej sobie nie wyobrażam. I tak 

się stało. 100% z obecnych. No oczywiście dwa zdania, ale najpierw po prostu podziękuję jeszcze 

Radzie, że po prostu Rada zagłosowała za. Także dziękuję wszystkim radnym. 

 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta – Szanowni państwo, panie przewodniczący, ja właśnie w tym 

temacie, ja bardzo serdecznie dziękuję w imieniu księdza proboszcza i wszystkich parafian. za tą dotację. 
Czekaliśmy troszkę, oczywiście przedłużały się dokumentacja, jeżeli chodzi o konserwatora, udało się. 
Także bardzo serdecznie dziękuję i zapraszam do naszego kościoła w Wilkowyi, żebyście też Państwo 

zobaczyli może przed i potem zobaczymy ten efekt końcowy. Dziękuję bardzo. 

 



Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Wojciecha w Wilkowyi dotacji z budżetu powiatu na 

prace konserwatorskie kościoła wpisanego do rejestru zabytków. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/174/26 

 

Ad. pkt. 13.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie rozpatrzenia informacji Wojewody Wielkopolskiego o wynikach kontroli w Powiatowym 

Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie oraz podjęcia działań naprawczych. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Projekt tej uchwały był 

szeroko omawiany na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Chyba, że ze strony państwa są jeszcze 

jakieś pytania. To proszę w takim razie bardzo. Ja myślę, że to było tak szeroko tutaj omawiane, że jak 

gdyby nie ma do czego wracać. Jedynie po prostu w tym momencie ten projekt uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego jest potrzebny w tym brzmieniu, który tutaj został państwu przedstawiony. Poproszę o 

opinię Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.  

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy spośród państwa radnych są jeszcze 

jakaś pytania? Nie widzę. Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania w systemie sesja. Dziękuję 
bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

rozpatrzenia informacji Wojewody Wielkopolskiego o wynikach kontroli w Powiatowym Centrum 

Pomocy Rodzinie w Jarocinie oraz podjęcia działań naprawczych 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/175/26 

 

Ad. pkt. 14.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2026 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Projekt uchwały był załączony 

w programie esesja. I tu panie przewodniczący, poproszę o opinię Komisji Budżetu i Rozwoju.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, wysoka 

Rada Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję.  
 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania w systemie 

eSESIA. Dziękuję bardzo.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Ja przepraszam, że tutaj pana Skarbnika nie dopuściłem do 

głosu, ale to jest tak czytelne, że po prostu uważałem, że tu nie ma sensu, żeby pan Skarbnik jeszcze 

omawiał to nawet, nie? No tym bardziej, że na każdej komisji tak to było omawiane i tak to było 

omawiane. Proszę państwa, dziękuję za, Wysokiej Radzie, za przyjęcie projektu uchwały. 

 

XXVI/176/26 

 

Ad. pkt. 15.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Proszę 
państwa, na wszystkich komisjach zostało to szeroko omówione, także panie skarbniku, podziękuję panu, 

bo myślę, że chyba jeśli będą pytania, ale na każdej komisji było omawiane. Oprócz tego komisja tylko 

rolnictwa nie opiniuje, a pozostałe komisje opiniują. Także najpierw poproszę o opinie Komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

 

Radny A. Maciejowski – Panie przewodniczący, proszę o opinię komisji. Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo.  

 

Radny K. Matuszak - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję 
bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przystępujemy do głosowania w systemie e sesja. dziękuję 
bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

powiatu jarocińskiego na rok 2026. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 



XXVI/177/26 

 

Ad. pkt. 16. 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych 

zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Poproszę pana radcę prawnego 

o wypowiedź w tej kwestii. Komisja Skarg i wniosków rozpatrywała tę kwestię, ale prosiłbym właśnie 

o  takie spojrzenie prawnicze w tym zakresie. 

 

P. K. Gieburowski, radca prawny – To znaczy stowarzyszenie, czy też grupa rodzin zajmująca się 
opieką nad dziećmi w ramach tych rodzin zastępczych sformułowała takie, taką petycję, wysłała do 

wszystkich wojewodów i tak dalej, i tak dalej. Te wojewodowie, ponieważ nie są właściwi, a przesłali 

do organów właściwych, jakim w tym przypadku jest powiat. I tam tak naprawdę każdy powiat to 

otrzymał, z tego co zdążyłem zorganizować, każdy powiat to otrzymał. Cały problem sprowadza się do 

jednego prostego założenia. Te osoby, które składają tę petycję prezentują stanowisko, że wszystkie 

rodziny zastępcze powinny w całej Polsce mieć taką samą gażę. No bo to są te same problemy, etc., etc. 

a to jest sprzeczne z istotą ustawy, która została w ten sposób skonstruowana, że każdy powiat oceniając 

własne potrzeby i oceniając jakby podaż popyt na danym rynku określa, jest powiedziane minimum, jest 

powiedziane maksimum i mamy wybrać. No i taki najprostszy sposób, inny jest koszt pracy w 

Warszawie, a inny jest koszt pracy w Jarocinie. W związku z powyższą tą petycję trzeba odrzucić z tego 

powodu, że no nie ma sensu podnosić ceny, podnosić jakby tej gaży do największego, bo nasz rynek jest 

inny niż rynek warszawski. Po to te widełki zostały stworzone, że to właśnie państwo jako Rady macie 

ocenić po prostu jakie są wasze potrzeby, jaki jest rynek i tak dalej. To nie znaczy, że ktoś występuje 

przeciwko tym rodzinom. Chodzi o to, że dobry jest mechanizm po prostu. Jeżeli ustawodawca będzie 

chciał albo chciałby tak zrobić, to on by to zrobił w prostu ustawie. Tego nie zrobił, pozostawił Państwu 

decyzję. No i teraz pytanie jest, jak Państwo oceniacie. Z tego, co wiem z tych uzasadnień dyrektora, 

wszystko jest podnoszone zgodnie z planem, zgodnie z rynkiem lokalnym. Koniec. 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Właśnie chodziło o takie wyjaśnienie, żeby 

po prostu Wysoka Rada wiedziała, z czego to po prostu wynika. I dlatego poproszę tu o opinię Komisji 

Skarg i Wniosków w tym zakresie. 

 

Radny Ł. Guzek, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Panie Przewodniczący, 

Szanowni Radni, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na swoim posiedzeniu rozpatrzyła petycję i 

przekazała ją na obrady sesji. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - ponieważ otrzymaliśmy wyjaśnienia tutaj ze strony prawnika, 

w takim razie możemy pochylić się nad już projektem uchwały. I tak jak został państwu po prostu 

przedstawiony w załączniku jako rozpatrzenie petycji, proszę o przegłosowanie przez Wysoką Radę. 
Proszę o uruchomienie e-głosowania. Bardzo dziękuję Wysokiej Radzie za przegłosowanie projektu 

uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

rozpatrzenia petycji dotyczącej ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych 

zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 



Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/178/26 

Ad. pkt. 17.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie uznania Rady Powiatu Jarocińskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia 

Polska Wolna od GMO i przekazania jej organom właściwym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 

do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Poproszę pana radcę prawnego o 

wypowiedź w tym zakresie, proszę bardzo. 

 

P. K. Gieburowski, radca prawny – chodzi o to, proszę Państwa, że problem szczepień jest problemem 

społecznym i są różne jakby racje. Jest grupa, która mówi jesteśmy za szczepieniami, druga jest, która 

mówi jesteśmy przeciwko szczepieniom i argumenty są różne. Natomiast z punktu widzenia 

ustrojowego, całego państwa i tak dalej, my mamy realizować jako władza publiczna i te założenia, które 

są przyjęte przez państwo, prawda? I państwo szczepienia zaleca. W związku z powyższym nie 

powinniśmy, mówiąc krótko, wypowiadać się w tym temacie, bo my też nie mamy badań, nie możemy 

tych badań weryfikować ani sprawdzać, nie mamy narzędzi. I po trzecie, nie my jesteśmy podmiotem, 

który jest organem założycielskim dla szkół, gdzie te szczepienia, o których tutaj mowa, są realizowane. 

To są szczepienia realizowane w szkołach podstawowych. A zatem organem założycielskim dla szkół 

podstawowych są gminy i stąd ta uchwała. Powiat nie jest właściwy, gminy są właściwe, bo my nie 

mamy, sprawdziliśmy, że my nie mamy szkół na takim poziomie, nie jesteśmy organem założycielskim, 

więc my nie mamy też możliwości wpływu na postępowanie dyrektorów tych szkół. Nasze, te na 

poziomie średnim to oczywiście, ale na poziomie szkół podstawowych i tak dalej, gdzie są te szczepienia 

realizowane, nie mamy. Więc przekazujemy do gmin, do rad gmin i niech sobie rady gmin zdecydują. 
Prawdopodobnie zdecydują, że oddalą, ale to już niech oni sobie decydują. 
 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę Państwa, rzeczywiście takie 

wyjaśnienia są nam potrzebne, dlatego że nie wszyscy zdajemy sobie sytuację ze strony prawnej w tym 

zakresie, więc stąd właśnie pomoc ze strony tutaj pana mecenasa, bo trudno by było, żebyśmy sami jak 

gdyby wchodzili w temat i próbowali to w jakiś sposób rozgryźć. Proszę państwa, w takim razie poproszę 
o opinię Komisji Skargi i Wniosków. 

 
Radny Ł. Guzek, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Panie Przewodniczący, 

Szanowni Radni, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na swoim posiedzeniu rozpatrzyła petycję i 

przekazała ją na obrady sesji. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania w systemie esesja. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie uznania 

Rady Powiatu Jarocińskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od 

GMO i przekazania jej organom właściwym 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/179/26 



Ad. pkt. 18.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty - Przewodniczącego Zarządu Powiatu 

w Jarocinie. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Projekt uchwały był załączony 

w programie esesja. Proszę państwa, ogłaszam przerwę, w trakcie której Komisja Budżetu i Rozwoju 

zaopiniuje projekty uchwał dotyczących punktu 18 i punktu 19. Punkt 18 to jest rozpoczęcie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla starosty przewodniczącego 

Zarządu Powiatu w Jarocinie. i dziewiętnaste, rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowych dla 

radnych. Stąd, proszę państwa, pięć minut przerwy. Panie przewodniczący, proszę o otwarcie obrad 

komisji. 

 

Po przerwie. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – wznawiam obrady po przerwie. Poproszę o opinię Komisji 

Budżetu i Rozwoju. 

 

Radny K. Matuszak -  panie przewodniczący. Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo. Proszę w takim razie o uruchomienie 

głosowania w systemie esesja. Podczas posiedzenia Komisji w przerwie sesji wszystkim państwu 

przedstawiłem projekt jak i także uzasadnienie. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty - Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Jarocinie 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/180/26 

 

Ad. pkt. 19.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. 

Poproszę o opinię Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię.  
 

Radny K. Matuszak -  Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję, panie przewodniczący. Proszę państwa, 

przystępujemy do głosowania w systemie esesja. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt 

uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia 

wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 



Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław 

Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań 

 

XXVI/181/26 

 

Ad. pkt. 20.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Interpelacje i zapytania radnych. Czy ze strony państwa są 
jeszcze jakieś zapytania ? Oczywiście w różnych kwestiach. Nie mówię o dzisiejszej samej już Radzie, 

ale może w różne kwestiach, jeśli państwo jeszcze mają jakieś zapytania, czy rozumiem, że nie. 

 

Ad. pkt. 21.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny J. Dutkiewicz - ja bym chciał przekazać taką informację, jak co roku uczniowie, którzy kończą 
szkołę branżową pierwszego stopnia w zawodzie montaż zabudowy i robót wykończeniowych, ten 

egzamin w tym roku odbywali na terenie szkoły ponadpodstawowej nr 2, przepracowali tam łącznie 192 

godziny. Początkowo miało być to tak jakby przesunięte w tym roku do Domu Dziecka do Góry, ale ze 

względu na to, że z panią dyrektor nie mogliśmy znaleźć opiekuna takiego, który by opiekował się tymi 

uczniami i stąd oni nie mogą pracować sami. No tutaj tak jakby musi być wymóg nadzoru. Ten nadzór 

ze strony Szkoły Ponadpodstawowej był zapewniony i stąd oni odbyli tą praktykę, praktyczny egzamin 

tam i było to 192 godziny przepracowane. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady -  Bardzo dziękuję, proszę, bym powiedział tak, panie Jacku, że 

myślę, że po prostu z tymi uczniami spotkamy się na pewno na koniec roku szkolnego i tradycyjnie 

zostaną im wręczone upominki i nagrody w ramach podziękowania, bo rzeczywiście, mówię, zawsze, 

jeśli chodzi o wykończenie, to, co oni robią, jest na, bym powiedział, na 100%, tam nie ma żadnych 

uwag, po prostu jest robione to porządnie. Także myślę, że tutaj, panie Jacku, w razie czego prosiłbym 

o przypomnienie nam, jeszcze na koniec roku szkolnego, żebyśmy pamiętali o tych uczniach, którzy 

oprócz tego, że oczywiście zdają egzamin, ale oprócz tego świadczą, bym powiedział, tu prace 

remontowe na rzecz czy szkół, bo i tak się zdarza, czy domu dziecka, więc mówię bardzo dziękuję za to.  

 

Radny J. Dutkiewicz - Tych uczniów mamy więcej by było, tylko musi być taki człowiek, który będzie 

to nadzorować, czyli musi znać się na tej pracy. Bo oni są dobrymi wykonawcami, ale muszą być 
kierowani. To nie jest jeszcze pracownik, który ma pełne uprawnienia i on sobie wszystko tam 

zorganizuje. No i organizacja musi być, musi być materiał zorganizowany, odpowiednie narzędzia i tak 

dalej. Normalnie to się odbywa, że on idzie do pracodawcy, który jest członkiem komisji egzaminacyjnej 

i on tak idzie do tego zakładu pracy i tam pracuje z tymi pracownikami, bezpośrednio podlegają pod 

pracownika tego właściciela firmy, który jest członkiem komisji egzaminacyjnej. Ale jak są delegowani 

gdzieś indziej, to ten członek komisji, powiem szczerze, nie mogę go zmusić, by pojechał n a jedno 

miejsce nadzorować, a tam trzeba być przez 8 godzin, tak?  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Szkoła, mając tam tych woźnych i innych pomocniczych 

personel, jest w stanie to dopilnować, dlatego. Bardzo dziękuję. W każdym razie na pewno o tych 

uczniach będziemy pamiętać. Proszę państwa, czy jeszcze ze strony państwa wnioski i oświadczenia 

radnych?  

 

Radny W. Wojtkowiak - Panie przewodniczący, Wysoka Rado, chciałbym już dzisiaj zaprosić 
wszystkich 12 kwietnia na obchody upamiętniające zbrodnię katyńską oraz ofiary tragedii smoleńskiej. 



Obchody to odbędą się o godzinie, rozpoczniemy od złożenia kwiatów o godzinie 11.45 przy pomniku 

przy ulicy Żwirki i Wigury, a następnie o 12.30 w kościele świętego Marcina odbędzie się msza święta. 

Dziękuję. 
 

Radny J. Dutkiewicz - ja bym tutaj chciał jeszcze podziękować Radzie Powiatu za zapłacenie transportu 

uczniów szkoły branżowej i szkoły średniej, ponad podstawowej nr 2 w zawodzie fryzjer. Odbywał się 
konkurs fryzjerski w Kaliszu. Tych chętnych, którzy z Jarocina pojechało, było 40, a wszystkich, którzy 

uczestniczyli w tym konkursie, było 60. Tak że znowu był problem, zrobiliśmy Kaliszowi. że Jarocin 

wystawił najliczniejszą drużynę do tego konkursu, no a ja tutaj chylę czoła przed tym, że Powiat zapłacił 

za transport, za autobus na ten konkurs, tak? Było to 9 marca 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo, oddaję głos panu staroście.  

 

P. M. Stolecki, Starosta - To panie radny, jak już dziękujemy, to ja panu dziękuję, bo to pan zawsze też 
czuwa, bo my oczywiście nie jesteśmy w stanie wszystkiego dopilnować, ale jak pan zauważy, że jest 

gdzieś problem, chociażby z transportem, czy nawet w zapewnieniu nagród w różnych konkursach dla 

naszych uczniów, no to pan Jacek jest zawsze pierwszy, przy drzwiach zapuka, grzecznie poprosi i tak 

właśnie powinna wyglądać ta współpraca pomiędzy radnymi, naszymi jednostkami, zarządem, także za 

to panie Jacku dziękuję. 
 

Radny J. Łukasiewicz – Panie starosto, ja tutaj cały czas z panem Jackiem dyskutuję na temat tej 

możliwości dla domu dziecka, żeby takie prace wykonać. I myślę, że fajnie by było, gdyby pan Jacek się 
przypomniał na drugi rok, żeby powiat na zlecenie kogoś zatrudnił na ten czas, bo to na pewno będzie 

mniej kosztowało, aniżeli wszyscy fachowcy, którzy tam będą pracowali i byłoby to rozwiązanie, żeby 

temu domu dziecka pomóc. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Stolecki, Starosta - Dziękuję panie Jarku za sugestię. Myślę, że to jest dobry kierunek, także 

wrócimy na pewno do tego tematu w najbliższym czasie. Dziękuję.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Ja jeszcze panu Jackowi Dutkiewiczowi 

chciałem podziękować też, bo proszę państwa, nie wszyscy sobie zdają sprawę, ale także u pana Jacka 

są też prowadzone, bym powiedział, warsztaty przygotowujące do egzaminu, jeśli chodzi o fryzjera na 

przykład. Także tutaj wtedy jest całe grono dziewczyn czy chłopców, którzy akurat uczą się w tym 

zawodzie. I proszę państwa, przyjeżdżają wtedy i szkolą egzaminatorzy. Także to nie jest na zasadzie 

takiej, że osoby, które nie mają pojęcia, jak wyglądają ten egzamin, tylko przyjeżdżają właśnie 

egzaminatorzy, pokazują jeszcze, tłumaczą dokładnie. Więc proszę państwa, stąd jest właśnie po 

pierwsze bardzo dobre zdawanie egzaminów, jeśli chodzi tutaj o fryzjerów, także to jest duży plus. No i 

tutaj podziękowanie też do pana Jacka, bo mówię, udostępnia salę. Zbiera młodzież po prostu, 

przyjeżdżają rzeczywiście tutaj fachowcy, którzy powiedzą, jak ten włos ułożyć na tej głowie, jak go 

przystrzyc. Także w razie czego, gdyby był, proszę państwa, taki konkurs, to namawiam do tego, że tam 

można dać swoją główkę. Można dać swoją główkę, nie wiem, czy jest duże ryzyko czy nie, ale można 

spróbować. Tym bardziej, że są tam styliści, ci egzaminatorzy, więc dopilnują, żeby w razie czego jakiś 
irokez nie wyszedł, szczególnie u panów, bo u pań to raczej delikatne cięcia, to tam jeszcze sobie można 

wyobrazić. Ale mówię dziękujemy tu panu Jackowi, bo rzeczywiście mówię tutaj, W rzemiośle się tam 

dzieje bardzo dużo pod tym względem, a mówię, bym powiedział to, przechodzi się, przechodzi to w 

efekty, a oprócz tego w wyniki egzaminów, bo to jest istotne, proszę państwa. Także tu podziękowanie. 

Czy jeszcze ze strony państwa wnioski i oświadczenia? 

 

Radny J. Dutkiewicz - Jarocińskie Centrum Edukacji i Kariery, tam się wiele rzeczy dzieje, można to 

obserwować na Facebooku, ale między innymi z takich ostatnich rzeczy to była ta konferencja 

organizowana przez Szkołę Specjalną. Było to to, co wczoraj dyrektor... Tak, potwierdzam, było to. 



Bardzo dobre szkolenie. Ta konferencja była zrobiona w Jarocińskim Centrum Edukacji i Kariery i była 

ta sala użyczona tym wszystkim prelegentom. Także zachęcam, jak ktoś potrzebuje salę taką na 100-120 

osób, to w Cechu jest, przy odpowiednim przygotowaniu zawsze jesteśmy do dyspozycji. Proszę 
państwa, rzeczywiście potwierdzam, bo też byłem wtedy właśnie na tym szkoleniu. I tu przede 

wszystkim skorzystali, bym powiedział, nauczyciele ze szkoły specjalnej, dlatego że tu było spotkanie 

z wybitnymi fachowcami z różnych dziedzin. Tak że tu można było się doszkolić, doinformować 
i niekiedy właśnie pomóc. 

 

Ad. pkt. 22.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wolne głosy i wnioski. Nie było. 

 

Ad. pkt. 23.  
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Komunikaty. 

 

Radny T. Bandyk - ja bym wszystkich serdecznie chciał zaprosić 28 sobotę, teraz tą najbliższą, natarcie 

chrzanu w Chrzanie, w imieniu mojej całej wioski z Chrzana, także wszystkich serdecznie zapraszam. 

Z okazji nadchodzących świąt teraz wielkanocnych wszystkiego dobrego i dużo zdrowia przede 

wszystkim, żeby się nikt nie przejadł. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 24.  
Zakończenie obrad. 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa. Powiem tak, że święta idą 
szybko i zbliżają się, bym powiedział, szybkimi krokami. Tak jak już tutaj pan przewodniczący mówi, 

że rzeczywiście chrzan trzeba trzeć. Nie wszyscy mają te możliwości, tym bardziej, że chrzan trudno 

kupić nawet jest, chyba, że ktoś tam ma rzeczywiście sporo tego gdzieś tam w swoim tym. Proszę 
państwa, tak jak już mówiłem, święta to już za pasem. Myślę, że każdy z państwa pomyślał o swoich 

najbliższych lub też o sobie, bo to trzeba w ten sposób też patrzeć, że te prezenty są szykowane, 

wielkanocne, dlatego że szybkim krokiem to rzeczywiście biegnie. My się już nie spotkamy przed 

świętami, bo takiej potrzeby nie będzie. No chyba, żeby jakieś miliony nam tu wpadły, no to wtedy 

wiadomo, że wtedy pan Jacek, jak to się mówi, skarbnik nasz kochany, zwoła tą radę i trzeba będzie 

przegłosować te pieniądze. Proszę państwa, życzę państwu przede wszystkim zdrowia, bo to jest 

najważniejsze, najcenniejsze. Życzę państwu spokoju w gronie rodzinnym. bym powiedział takiej 

rodzinnej, życzliwej atmosfery. Ja myślę, że dobrze by było, jakby ten zajączek ktoś coś tam przyniósł 

jeszcze państwu, nie? No ja myślę, że wszyscy biegamy, ja też biegam, nie ukrywam, córka mi się 
ostatnio pyta, tatuś mówi, a co ty chcesz? Mówię, kochana, przytul mnie, przytul mnie. Tego przede 

wszystkim potrzebuję. Także zdrowia, szczęścia dla państwa i dla państwa rodzin życzę. Dziękuję 
bardzo. I teraz zamykam obrady sesji. Dziękujemy bardzo.  

 

 

Przewodniczący Rady 

 

 

 

Mirosław Drzazga 

 

 

Protokołowała: Ewa Wielińska 

 


